

О муниципальном проекте «Наставники»

Турусова Л.К.:

Добрый день, уважаемые участники педагогической конференции.

С 1 сентября 2020 года МОУ ДО Воскресенский Детский Центр является участником внедрения Целевой модели наставничества.

Наставничество – это универсальная технология передачи опыта, знаний, формирования навыков, компетенций, метакомпетенций и ценностей через неформальное взаимополезное общение, основанное на доверии и партнерстве.

Представляем вашему вниманию опыт реализации муниципального проекта «Наставники» районной детской общественной организации «Возрождение».

Инициатором проекта выступил Совет лидеров детских и молодежных общественных объединений Воскресенского района с целью организации добровольного вида деятельности социально активных школьников, объединенных не только опосредованной передачей опыта от «старшего» к «младшему», но и умением сопереживать, понять и принять.

В 2019/2020 учебном году в проекте приняли участие 7 наставнических пар из 5 общеобразовательных организаций: Богородской, Воскресенской, Воздвиженской, Галибихинской и Староустинской школ. Их целью было вовлечение обучающихся в реализацию проектов «Ассоциации детского движения региона» и «Российского движения школьников», которую они успешно достигли.

Наставляемые приняли участие в следующих проектах: «Профорентация в цифровую эпоху», «Дни единых действий РДШ», «Лига ораторов», «Диалог поколений».

Финальной точкой стал конкурс «Наставник нового века», целью которого стала демонстрация наставниками детских объединений накопленного ими опыта и знаний. Участникам было предложено написать пост-рассуждение в социальной сети «ВКонтакте», решить кейсовые ситуации, а также ответить на вопросы экспертов. По итогам Конкурса победителями стали Топчий Татьяна из Галибихинской школы и Белова Мария из Воздвиженской школы.

В 2020/2021 учебном году к проекту присоединились 18 наставнических пар из 7 общеобразовательных организаций: Воскресенской, Владимирской, Воздвиженской, Богородской, Галибихинской, Задворковской, Староустинской школ и 1 учреждения дополнительного образования – Воскресенского Детского Центра.

Наставниками были определены члены районного Совета лидеров, которые прошли обучение на платформе Корпоративного университета Российского движения школьников, а их наставляемыми – члены школьных детских объединений.

Для участников были проведены образовательные вебинары на платформе «ZOOM». После чего наставники и наставляемые прошли анкетирование и разработали индивидуальный план организации своей работы.

Цели работы наставнических пар были разнообразны: от развития навыков soft skills до улучшения уровня знаний по учебным предметам.

Полученные знания и навыки наставляемые проявили в следующих акциях и проектах: областной фестиваль «Бумеранг», областной проект «МЕДИА ДНЕВНИК», Всероссийские проекты «Дни единых действий», «Классное радио РДШ», «Классные встречи РДШ».

В 2020/2021 учебном году впервые был организован образовательный онлайн-форум «Наставники нового века», в котором приняло участие 40 человек – 31 активист детского движения, 9 представителей родительской и педагогической общественности.

Мероприятие было подготовлено совместно с Молодежной палатой при Земском собрании Воскресенского муниципального района Нижегородской области.

В рамках форума с 26 по 30 октября в официальной группе проекта в социальной сети «ВКонтакте» были проведены вебинары на следующие темы: «Наставничество: шаг к успеху», «Кто такой наставник детского объединения?», «Наставничество - метод родителей», «Современный учитель - мотивация и

саморазвитие», «Навыки 21 века», а также онлайн-игра «PRO_НАСТАВНИЧЕСТВО». Все участники получили электронные сертификаты.

Информационное сопровождение проекта осуществляется в официальной группе в социальной сети «ВКонтакте», где размещаются актуальные новости, а также медиа-командой ведутся тематические рубрики: «Территория наставничества», «Лаборатория чек-листов», «Музыкальный калейдоскоп», «Цитатник» и «Мотиватор». В данный момент на сообщество подписано 124 человека, ведется набор в медиа-команду.

В перспективах проекта – увеличение количества наставнических пар до 20, привлечение к участию всех общеобразовательных организаций района, организация II образовательного форума «Наставники нового века», который уже в наступающем учебном году станет не только площадкой для получения необходимых для работы навыков и знаний, но и обмена опытом.

Стоит отметить тот факт, что в декабре 2020 года на областном фестивале #Время_Создавать_КомандаРДШ52 наставник районного Совета лидеров Константин Десятников стал победителем в номинации «Наставник РДШ». Сегодня он поделится своим опытом в создании и проведении образовательного курса «Наставники нового века», который был представлен на региональном конкурсе «Новое поколение XXI века». Константин, вам слово!